
宗 たし算とひき算

次の計算をしなさい。

唄 １４６＋２１９ 欝 ７２５－５４８

たし算やひき算の筆算は次のようにします。

唄 欝

１４６ ７２５

＋ ２１９ －５４８

３６
１
５ １７７

練習問題１

次の計算をしなさい。

唄 ３９６＋２８４ 欝 ６０６＋１６７ 蔚 ５３９＋４９２

鰻 ３１９－１８３ 姥 ７１２－４６３ 厩 ９０１－３３２

練習問題２

ちひろさんは５００円玉１まいを持って買い物に行き，３７８円分のおかしを買い

ました。おつりは何円でしたか。
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就 ２けたのかけ算

次の計算をしなさい。

３２×１５

かけ算の筆算は次のようにします

栄 ３２ 永 ３２ 泳 ３２

× １５ × １５ × １５

１６０ １６０ １６０

３２ ３２

４８０

３２に５をかける ３２に１をかける たし算をする

練習問題１

次の計算をしなさい。

唄 １４×２３ 欝 ３７×２８ 蔚 ６２×１９

鰻 ５４×１１ 姥 ２７×３４ 厩 ８６×１３

練習問題２

唄 １こ２１円のたまごを６５こ買いました。代金はいくらになりますか。

欝 １この重さが１５ｇのおもりが２０こと，１この重さが２４ｇのおもりが７こあ

ります。このおもりをすべて合わせると何ｇになりますか。
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４年生 算数－3

州 わり算

３０このアメを１人に６こずつ分けると，何人に分けることができますか。

分けることができる人数を□人とすると，

６×□＝３０

という，かけ算の式を作ることができます。この式の□にあてはまる数を求めればよ
もと

いですから，

□＝３０÷６

＝５(人)

練習問題１

次の計算をしなさい（姥，厩はあまりも求めなさい）。

唄 １６÷２ 欝 ４９÷７ 蔚 ３２÷４

鰻 ６３÷９ 姥 ５０÷８ 厩 ２３÷３

練習問題２

唄 みかんが３６こあります。１日にみかんを４こずつ食べると，何日でみかんはな

くなりますか。

欝 ６４㎝のリボンを８等分しました。１本の長さは何㎝になりましたか。

蔚 ６０本のえんぴつを８本ずつ束にしていきます。８本の束はいくつできましたか。
たば

また，えんぴつは何本あまりましたか。



４年生 算数－4

修 長方形と正方形

次の図形のまわりの長さは何㎝ですか。

唄 たて８㎝，横１２㎝の長方形 欝 １辺の長さが１４㎝の正方形

唄 ８㎝と１２㎝の辺が２本ずつありますから，
へん

８×２＋１２×２＝４０(㎝)

欝 １４㎝の辺が４本ありますから，

１４×４＝５６(㎝)

練習問題１

唄 たての長さが６㎝，横の長さが１５㎝の長方形のまわりの長さは何㎝ですか。

欝 １辺の長さが６㎝の正方形があります。この正方形のまわりの長さは何㎝ですか。

練習問題２

唄 まわりの長さが３２㎝の正方形があります。この正方形の１辺の長さは何㎝です

か。

欝 右の図は，長方形を組み合わせた形の図形です。

この図形のまわりの長さは何㎝ですか。

12㎝

８㎝ 14㎝

４㎝

８㎝

５㎝
３㎝



４年生 算数－5

愁 チャレンジ問題（全国統一小学生テスト過去の問題より）

１ クッキーが９５こあります。このクッキーを，同じこ数ずつ９人に配ったところ，

２３こあまりました。１人に配ったクッキーは何こですか。次から１つ選びなさい。
えら

① ７こ ② ８こ ③ ９こ ④ １０こ ⑤ １１こ

２ はじめに(図１)のようにさいころを置き，このさいころを矢印の方向に，２回転が
お じるし

しました。(図２)は１回転がったあとのようすで，(図３)は２回転がったあとのよう

すです。このとき，(図３)のＡの面の目の数はいくつですか。次から１つ選びなさい。

ただし，さいころの向かい合う面の目の数の合計は７です。

① １ ② ２ ③ ３ ④ ４ ⑤ ５

３ ある数を４でわっても，ある数から２４をひいても，同じ答えになります。ある数

は です。ア，イにあてはまる数を，次から１つずつ選びなさい。

ア ① １ ② ２ ③ ３ ④ ４ ⑤ ５

⑥ ６ ⑦ ７ ⑧ ８ ⑨ ９ ０○ ０

イ ① １ ② ２ ③ ３ ④ ４ ⑤ ５

⑥ ６ ⑦ ７ ⑧ ８ ⑨ ９ ０○ ０

(図１) (図３)

Ａ

(図２)

アイ



４年生 算数－6

４ 大，小の２種類の正方形があります。大
しゅるい

きい正方形の１辺の長さは１２㎝です。
ぺん

(図１)は，大きい正方形１こと小さい正方

形３こをならべた図形です。これについて，

次の問いに答えなさい。

唄 小さい正方形の１辺の長さは何㎝です

か。次から１つ選びなさい。

① １㎝ ② ２㎝ ③ ３㎝ ④ ４㎝ ⑤ ５㎝

⑥ ６㎝ ⑦ ７㎝ ⑧ ８㎝ ⑨ ９㎝ ０○ １０㎝

欝 (図２)は，大きい正方形２こと小さい

正方形１こをならべた図形です。この図

形のまわりの長さは何㎝ですか。次から

１つ選びなさい。

① ８２㎝ ② ８４㎝ ③ ８６㎝ ④ ８８㎝ ⑤ ９０㎝

⑥ ９２㎝ ⑦ ９４㎝ ⑧ ９６㎝ ⑨ ９８㎝ ０○ １００㎝

解答らん

33㎝

12㎝ 大
小 小小

(図１)

大 大
小

(図２)

１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

６

イ

ア

６

７ ８ ９ ０

７ ８ ９ ０

１

３

１ ２ ３ ４ ５２

１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

６

欝

唄

６
４

７ ８ ９ ０

７ ８ ９ ０


